

Ermes Department Stores Plc

Μη ελεγμένες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 30 Ιουνίου 2018

Περιεχόμενα

	Σελίδα
Δήλωση των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και άλλων υπεύθυνων της Εταιρείας για τις μη ελεγμένες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις	1
Ενδιάμεση Έκθεση διαχείρισης	2 – 5
Ενδιάμεση συνοπτική ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων	6
Ενδιάμεσος συνοπτικός ενοποιημένος ισολογισμός	7
Ενδιάμεση συνοπτική ενοποιημένη κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων	8
Ενδιάμεση συνοπτική ενοποιημένη κατάσταση ταμειακών ροών	9
Σημειώσεις στις μη ελεγμένες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις	10 - 22

Ermes Department Stores Plc

Δήλωση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και άλλων υπευθύνων της Εταιρείας για τις μη ελεγμένες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις

Σύμφωνα με το άρθρο 10, εδάφια (3)(γ) και (7) του περί των Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμο του 2007 ('Νόμος'), εμείς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και άλλοι υπεύθυνοι για τις μη ελεγμένες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Ermes Department Stores Plc για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018, επιβεβαιώνουμε ότι, εξ' όσων γνωρίζουμε:

(α) οι συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις που παρουσιάζονται στις σελίδες 6 μέχρι 22:

- (i) Καταρτίστηκαν σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 «Ενδιάμεση Οικονομική Έκθεση», όπως αυτό υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και σύμφωνα με τις διατάξεις του Άρθρου 10, εδαφίου (4) του Νόμου, και
- (ii) παρέχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, της οικονομικής θέσης και της ζημιάς της Ermes Department Stores Plc και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις ως σύνολο, και

(β) η ενδιάμεση έκθεση διαχείρισης παρέχει δίκαιη ανασκόπηση των εξελίξεων και της απόδοσης της επιχείρησης, καθώς και της οικονομικής κατάστασης της Ermes Department Stores Plc και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις ως σύνολο, μαζί με περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν.

Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου

Υπογραφή

Γιώργος Ανηλιάδης – Πρόεδρος

Ελένη Ν. Σιακόλα – Αναπληρωτής Εκτελεστικός Πρόεδρος

Μάριος Ν. Σιακόλας - Εκτελεστικός Σύμβουλος

Δημήτρης Δημητρίου - Μη Εκτελεστικός Σύμβουλος

Πάμπος Ιωαννίδης - Μη Εκτελεστικός Σύμβουλος

Νίκος Καρακίδας - Εκτελεστικός Σύμβουλος

Γιώργος Λουκά - Εκτελεστικός Σύμβουλος

Μάριος Παναγίδης - Μη Εκτελεστικός Σύμβουλος

Κώστας Σεβέρης - Μη Εκτελεστικός Σύμβουλος

Μενέλαος Κωνστ. Σιακόλας - Μη Εκτελεστικός Σύμβουλος

David John Smith - Μη Εκτελεστικός Σύμβουλος

Χρυσούλα Ν. Σιακόλα - Εκτελεστικός Σύμβουλος

Υπεύθυνος σύνταξης των συνοπτικών ενδιάμεσων Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων

Κυριάκος Κολοकाσιδης - Οικονομικός Διευθυντής

Λευκωσία, 19 Σεπτεμβρίου 2018

Ermes Department Stores Plc

Ενδιάμεση έκθεση διαχείρισης

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ermes Department Stores Plc (η 'Εταιρεία'), και των θυγατρικών εταιρειών της, που όλες μαζί αναφέρονται ως το 'Συγκρότημα', υποβάλλει στα μέλη την ενδιάμεση Έκθεσή του μαζί με τις μη ελεγμένες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018.

Χρηματοοικονομική επίδοση

Ο κύκλος εργασιών του Συγκροτήματος, έφτασε στο επίπεδο των €73,3εκ., παρουσιάζοντας σημαντική αύξηση της τάξης των €4,0εκ. ή 5,8% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2017.

Οι πωλήσεις του Συγκροτήματος επηρεάστηκαν από μια σειρά από παράγοντες, οι πιο σημαντικοί από τους οποίους αναφέρονται πιο κάτω:

- Ο τερματισμός δραστηριοτήτων καταστημάτων της Εταιρείας κατά τη διάρκεια του 2017 και συγκεκριμένα στους πιο κάτω χώρους:
 - OVIESSE στο Department Store "Κινύρας" στην Πάφο, στο Department Store "Απόλλων" στη Λεμεσό και στο Mall of Cyprus στη Λευκωσία,
 - PEACOCKS στο Mall of Cyprus και στο Mall of Engomi στη Λευκωσία.
- Η έναρξη των δραστηριοτήτων του καταστήματος της Εταιρείας "ORSAY" στην οδό Κολωνακίου στη Λεμεσό κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς του 2018.
- Η έναρξη των δραστηριοτήτων του καταστήματος της Εταιρείας "OVS" στο Kings Avenue Mall στη Πάφο και στο The Mall of Engomi στη Λευκωσία κατά τη διάρκεια της αντίστοιχης περιόδου αναφοράς του 2017.
- Η έναρξη των δραστηριοτήτων του καταστήματος της Εταιρείας "PEACOCKS" στη Λάρνακα και "PEACOCKS" στη Λεμεσό κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς του 2017.
- Η έναρξη των δραστηριοτήτων των καταστημάτων της Εταιρείας "FOREVER21" και "ARMANI EXCHANGE" στο Mall of Cyprus κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς του 2017.
- Η προσθήκη νέων σημάτων σε υφιστάμενα καταστήματα της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς του 2017, μέσω νέων συμφωνιών δικαιόχρησης όπως "ORSAY", "QUIZ" κ.α.

Το μικτό κέρδος για την περίοδο αναφοράς ανήλθε στο ποσό των €27,0εκ. ή 36,8% σε σχέση με τις πωλήσεις της περιόδου σε σύγκριση με €25,4εκ. ή 36,6% σε σχέση με τις πωλήσεις για την ίδια περίοδο του 2017.

Τα Έξοδα Πωλήσεων και Διανομής του Συγκροτήματος κατά το πρώτο εξάμηνο του 2018 αυξήθηκαν κατά €0,6εκ. ή 2,9% σε σχέση με εκείνα του αντίστοιχου πρώτου εξαμήνου του 2017 και ανήλθαν στο ποσό των €22,2εκ. ή 30,4% επί των πωλήσεων (2017: €21,6εκ. ή 31,2% επί των πωλήσεων).

Τα Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας του Συγκροτήματος κατά το πρώτο εξάμηνο του 2018 παρουσίασαν αύξηση της τάξης των €0,3εκ. φθάνοντας στο επίπεδο των €4,7εκ. ή 6,4% επί των πωλήσεων, σε σύγκριση με €4,4εκ. ή 6,4% επί των πωλήσεων για την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου χρόνου.

Ermes Department Stores Plc

Ενδιάμεση έκθεση διαχείρισης (συνέχεια)

Χρηματοοικονομική επίδοση (συνέχεια)

Συνολικά, το Συγκρότημα παρουσίασε ζημιές για το πρώτο εξάμηνο του 2018 από συνεχιζόμενες δραστηριότητες πριν από τη φορολογία ύψους €1,1εκ., σε σύγκριση με ζημιές €2,1εκ. σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2017, ενώ οι ζημιές και συνολικά εισοδήματα για την περίοδο αναφοράς ανήλθαν στο ποσό των €1,8εκ. σε σύγκριση με ζημιές €2,7εκ. σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2017. Ζημιές €2,3εκ. αναλογούν στους μετόχους της Εταιρείας (30 Ιουνίου 2017: ζημιές €3,0εκ.) και κέρδη €0,5εκ. αναλογούν στο Συμφέρον Μειοψηφίας (30 Ιουνίου 2017: κέρδη €0,3εκ.).

Οι πιο σημαντικοί παράγοντες που επηρέασαν την επίδοση του Συγκροτήματος κατά το πρώτο εξάμηνο του 2018 αφορούν στο ότι η κατανάλωση ειδικά στο τομέα της ένδυσης και υπόδησης παραμένει μακριά από τα ιστορικά υψηλά του 2008, ενώ τα διαθέσιμα εισοδήματα των νοικοκυριών παραμένουν περιορισμένα, παρόλο που η κυπριακή οικονομία σημείωσε το 2017 και συνεχίζει και το 2018 θετική ανάπτυξη και καλύτερευση των οικονομικών δεικτών.

Χρήση χρηματοπιστωτικών μέσων από την Εταιρεία

Οι εργασίες του Συγκροτήματος και της Εταιρείας τους εκθέτουν σε ποικίλους χρηματοοικονομικούς κινδύνους: κίνδυνο αγοράς (περιλαμβανομένου συναλλαγματικού κινδύνου, κινδύνου επιτοκίου που αφορά τη δίκαιη αξία και κίνδυνο επιτοκίου που αφορά τις ταμειακές ροές), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας.

Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων επικεντρώνεται στη μη προβλεψιμότητα των χρηματαγορών και αποσκοπεί στη μείωση των πιθανών αρνητικών επιπτώσεων στην οικονομική επίδοση του Συγκροτήματος και της Εταιρείας. Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από το κεντρικό γενικό λογιστήριο, σύμφωνα με αρχές που εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Το λογιστήριο αναγνωρίζει, αξιολογεί και αντισταθμίζει τους χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε συνεργασία με άλλες λειτουργικές μονάδες του Συγκροτήματος και της Εταιρείας. Το Διοικητικό Συμβούλιο παρέχει γραπτές αρχές για την όλη διαχείριση κινδύνου καθώς και γραπτές αρχές που καλύπτουν συγκεκριμένους τομείς, όπως συναλλαγματικό κίνδυνο, κίνδυνο επιτοκίου, πιστωτικό κίνδυνο, και επένδυση πλεονάζουσας ρευστότητας.

Συναλλαγματικός κίνδυνος

Το Συγκρότημα και η Εταιρεία εισάγουν προϊόντα από το εξωτερικό και υπόκεινται σε συναλλαγματικό κίνδυνο που προκύπτει από διάφορες συναλλαγές και υπόλοιπα, κυρίως σε Δολάρια Ηνωμένων Πολιτειών και Αγγλικές Στερλίνες. Ο συναλλαγματικός κίνδυνος προκύπτει από μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές και αναγνωρισμένα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που αποτιμούνται σε νόμισμα το οποίο δεν είναι το νόμισμα λειτουργίας της Εταιρείας.

Η Διεύθυνση παρακολουθεί τις διακυμάνσεις στις συναλλαγματικές ισοτιμίες σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα.

Κίνδυνος επιτοκίου που αφορά τις ταμειακές ροές και τη δίκαιη αξία

Καθώς το Συγκρότημα και η Εταιρεία έχουν σημαντικά περιουσιακά στοιχεία που φέρουν τόκο, τα έσοδα και η ροή μετρητών από εργασίες επηρεάζονται από αλλαγές στα επιτόκια της αγοράς.

Ermes Department Stores Plc

Ενδιάμεση έκθεση διαχείρισης (συνέχεια)

Κίνδυνος επιτοκίου που αφορά τις ταμειακές ροές και τη δίκαιη αξία (συνέχεια)

Κίνδυνος επιτοκίου προέρχεται επίσης από τον μακροπρόθεσμο και βραχυπρόθεσμο δανεισμό. Ο δανεισμός σε κυμαινόμενα επιτόκια εκθέτει το Συγκρότημα και την Εταιρεία σε κίνδυνο επιτοκίου που αφορά τις ταμειακές ροές. Ο δανεισμός που εκδόθηκε σε σταθερά επιτόκια εκθέτει το Συγκρότημα και την Εταιρεία σε κίνδυνο επιτοκίου που αφορά τη δίκαιη αξία.

Η Διεύθυνση παρακολουθεί τις διακυμάνσεις στα επιτόκια σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα.

Πιστωτικός κίνδυνος

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, καταθέσεις σε τράπεζες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, δανεισμό σε συγγενικά μέρη, καθώς και από πιστώσεις προς πελάτες χονδρικής πώλησης, περιλαμβανομένων εκκρεμών εισπρακτέων και δεσμευτικών συναλλαγών.

Για τράπεζες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, μόνο οργανισμοί που αξιολογούνται θετικά υπό τις περιστάσεις από το Διοικητικό Συμβούλιο γίνονται αποδεκτοί λαμβάνοντας υπόψη την κατάσταση του χρηματοπιστωτικού τομέα της Κύπρου.

Εάν πελάτες χονδρικού εμπορίου είναι αξιολογημένοι από ανεξάρτητο μέρος, τότε η Εταιρεία χρησιμοποιεί αυτές τις αξιολογήσεις. Διαφορετικά, εάν δεν υπάρχει ανεξάρτητη αξιολόγηση, η Διεύθυνση εκτιμά την πιστωτική ποιότητα του πελάτη, λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική του κατάσταση, προηγούμενες εμπειρίες και άλλους παράγοντες. Ξεχωριστά πιστωτικά όρια και πιστωτικοί όροι ορίζονται με βάση την πιστωτική ποιότητα του πελάτη σύμφωνα με όρια που καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η χρήση των πιστωτικών ορίων παρακολουθείται σε συνεχή βάση. Οι πωλήσεις σε πελάτες λιανικού εμπορίου διευθετούνται σε μετρητά ή χρησιμοποιώντας πιστωτικές κάρτες.

Κίνδυνος ρευστότητας

Η Διεύθυνση φροντίζει να υπάρχει δυνατότητα ευελιξίας στη χρηματοδότηση διατηρώντας αχρησιμοποίητο μέρος των εγκριμένων πιστωτικών ορίων. Η Διεύθυνση παρακολουθεί συνεχώς το ύψος των διαθέσιμων αποθεματικών ρευστότητας (περιλαμβανομένων των αχρησιμοποίητων διευκολύνσεων και μετρητών και καταθέσεων στην τράπεζα και τις πιθανές μελλοντικές μεταβολές τους στη βάση προβλεπόμενων ταμειακών ροών).

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

Πληροφορίες για συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη για το εξάμηνο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018 σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ παρουσιάζονται στη Σημείωση 18 των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Οικονομικών Καταστάσεων.

Εσωτερική Αξία Μετοχής

Η καθαρή εσωτερική αξία της μετοχής της Εταιρείας στις 30 Ιουνίου 2018 ήταν €0,27 ανά μετοχή των €0,34 (31 Δεκεμβρίου 2017: €0,28).

Ermes Department Stores Plc

Ενδιάμεση έκθεση διαχείρισης (συνέχεια)

Μελλοντικές εξελίξεις

Το Συγκρότημα βρίσκεται σε μια διαδικασία πλήρους αναδιάρθρωσης και επανατοποθέτησης των δραστηριοτήτων και λιανικών του προφίλ με στόχο την επανατοποθέτησή τους, έτσι που να ανταποκρίνονται στη σημερινή πραγματικότητα της αγοράς και το σημερινό καταναλωτή που και αυτός έχει αλλάξει τις συνήθειες και προτιμήσεις του. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια, το Συγκρότημα αναπροσαρμόζει την γκάμα των προϊόντων που προσφέρει και εισάγει νέες σειρές. Εκεί που χρειάζεται, το Συγκρότημα συρρικνώνει δραστηριότητες, αλλού τις επεκτείνει και εκεί που υπάρχει κενό στην αγορά προγραμματίζει τη δραστηριοποίησή του σε νέα λιανικά προφίλ.

Πιο συγκεκριμένα, το Συγκρότημα ξεκίνησε το Φεβρουάριο του 2016 την ανάπτυξη του πρώτου ηλεκτρονικού "mall" στην Κύπρο, η έναρξη των δραστηριοτήτων του οποίου πραγματοποιήθηκε στις αρχές Ιουνίου του 2018, προσφέροντας προϊόντα από περισσότερα από 160 σήματα (brands).

Η Εταιρεία έχει επίσης ολοκληρώσει την ανακαίνιση του μεγαλύτερου τμήματος του πολυκαταστήματος της στο The Mall of Cyprus, στη Λευκωσία, προσφέροντας στο κοινό μια ξεχωριστή καταναλωτική εμπειρία.

Περαιτέρω, το Συγκρότημα έχοντας ανακοινώσει την επέκταση των δραστηριοτήτων του στο χώρο των υπεραγορών με την εισαγωγή της αλυσίδας "SPAR" στην Κύπρο, το μεγαλύτερο εθελοντικό δίκτυο καταστημάτων, με παρουσία σε 44 χώρες και κύκλο εργασιών €33δισ, ετοιμάζεται να λειτουργήσει την πρώτη υπεραγορά "SPAR" του Συγκροτήματος πριν από το τέλος Σεπτεμβρίου 2018 στην περιοχή Δροσιάς, στην Λάρνακα, η οποία αναμένεται να συνεισφέρει στην περαιτέρω βελτίωση της οικονομικής επίδοσης και απόδοσης του Συγκροτήματος βραχυπρόθεσμα.

Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου

Γιώργος Μισιόδης
Γραμματέας

Λευκωσία, 19 Σεπτεμβρίου 2018

Ermes Department Stores Plc

Ενδιάμεση συνοπτική ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων

	Σημ.	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2018 €000	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2017 €000
Συνεχιζόμενες δραστηριότητες			
Εισόδημα		73.263	69.240
Κόστος πωλήσεων		(46.270)	(43.887)
Μικτό κέρδος		26.993	25.353
Έξοδα πωλήσεων και διανομής		(22.242)	(21.516)
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας		(4.687)	(4.401)
Άλλα έσοδα	3	555	799
Κέρδος εργασιών πριν τις αποσβέσεις		619	235
Αποσβέσεις	8, 9	(1.392)	(2.007)
Ζημιά εργασιών μετά τις αποσβέσεις		(773)	(1.772)
Χρηματοδοτικά έξοδα - καθαρά	5	(315)	(338)
Ζημιά πριν τη φορολογία		(1.088)	(2.110)
Χρέωση φορολογίας	6	(253)	(108)
Καθαρή ζημιά περιόδου μετά τη φορολογία από συνεχιζόμενες δραστηριότητες		(1.341)	(2.218)
Μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες			
Ζημιά περιόδου μετά τη φορολογία από μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες	4	(497)	(473)
Καθαρή ζημιά για την περίοδο		(1.838)	(2.691)
Αναλογεί σε:			
Μετόχους της Εταιρείας		(2.338)	(2.955)
Δικαιώματα μειοψηφίας		500	264
		(1.838)	(2.691)
Ζημιά ανά μετοχή από συνεχιζόμενες και μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες που αναλογεί στους μετόχους της Εταιρείας (σεντ ανά μετοχή)		Σέντ	Σέντ
Βασικές και πλήρως κατανεμημένες			
Συνεχιζόμενες δραστηριότητες	7	(1,05)	(1,42)
Μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες		(0,28)	(0,27)
Σύνολο		(1,33)	(1,69)

Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 22 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων.

Ermes Department Stores Plc

Ενδιάμεσος συνοπτικός ενοποιημένος ισολογισμός

	Σημ.	30 Ιουνίου 2018 €000	31 Δεκεμβρίου 2017 €000
Περιουσιακά στοιχεία			
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία			
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός	8	30.305	28.636
Άυλα περιουσιακά στοιχεία	9	34.723	34.652
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις		647	647
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμούνται σε δίκαιη αξία μέσω των άλλων συνολικών εισοδημάτων		7	7
Μη κυκλοφορούντα εισπρακτέα που αποτιμούνται σε αποσβεσμένο κόστος	11	37.176	42.117
		102.858	106.059
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία			
Αποθέματα	12	37.477	32.918
Βραχυπρόθεσμο μέρος μη κυκλοφορούντων εισπρακτέων	11	300	4.000
Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις		61	102
Εμπορικά και άλλα εισπρακτέα	13	8.030	7.199
Μετρητά και καταθέσεις στην τράπεζα	14	2.538	3.792
		48.406	48.011
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων		151.264	154.070
Ίδια κεφάλαια και υποχρεώσεις			
Κεφάλαιο και αποθεματικά αποδοτέα στους μετόχους της Εταιρείας			
Μετοχικό κεφάλαιο	15	59.500	59.500
Διαφορά από μετατροπή μετοχικού κεφαλαίου σε Ευρώ		301	301
Ίδιες μετοχές	15	(155)	(155)
Αποθεματικό επανεκτίμησης		1.695	1.695
Συσσωρευμένες ζημιές		(14.925)	(12.587)
		46.416	48.754
Δικαιώματα μειοψηφίας		6.147	7.117
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων		52.563	55.871
Μη βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις			
Δανεισμός	16	8.436	9.684
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις		789	780
		9.225	10.464
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις			
Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές	17	47.066	45.001
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις		423	203
Δανεισμός	16	41.987	42.531
		89.476	87.735
Σύνολο υποχρεώσεων		98.701	98.199
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων		151.264	154.070

Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 22 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων.

Ermes Department Stores Plc

Ενδιάμεση συνοπτική ενοποιημένη κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων

	Μετοχικό κεφάλαιο €000	Διαφορά από μετατροπή μετοχικού κεφαλαίου σε Ευρώ €000	Ίδιες μετοχές €000	Συσσωρευμένες ζημιές €000	Αποθεματικό επανεκτίμησης €000	Κεφάλαιο και αποθεματικά αποδοτέα στους μετόχους της Εταιρείας €000	Δικαιώματα μειοψηφίας €000	Σύνολο €000
Περίοδος έξι μηνών που έληξε στις 30 Ιουνίου 2017								
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2017	59.500	301	(155)	(11.012)	1.695	50.329	6.919	57.248
Συνολικό εισόδημα (Ζημιά)/Κέρδος για την περίοδο	-	-	-	(2.955)	-	(2.955)	264	(2.691)
Συναλλαγές με ιδιοκτήτες								
Μέρισμα που πληρώθηκε	-	-	-	-	-	-	(980)	(980)
Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2017	<u>59.500</u>	<u>301</u>	<u>(155)</u>	<u>(13.967)</u>	<u>1.695</u>	<u>47.374</u>	<u>6.203</u>	<u>53.577</u>
Περίοδος έξι μηνών που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018								
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2018	59.500	301	(155)	(12.587)	1.695	48.754	7.117	55.871
Συνολικό εισόδημα (Ζημιά)/Κέρδος για την περίοδο	-	-	-	(2.338)	-	(2.338)	500	(1.838)
Συναλλαγές με ιδιοκτήτες								
Μέρισμα που πληρώθηκε	-	-	-	-	-	-	(1.470)	(1.470)
Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2018	<u>59.500</u>	<u>301</u>	<u>(155)</u>	<u>(14.925)</u>	<u>1.695</u>	<u>46.416</u>	<u>6.147</u>	<u>52.563</u>

Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 22 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων.

Ermes Department Stores Plc

Ενδιάμεση συνοπτική ενοποιημένη κατάσταση ταμειακών ροών

	Σημ.	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2018 €000	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2017 €000
Ροή μετρητών από εργασίες πριν τις αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης		15	235
Αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης		(3.325)	(6.171)
Μετρητά που χρησιμοποιήθηκαν σε εργασίες		(3.310)	(5.936)
Φορολογία που εισπράχθηκε/(πληρώθηκε)		17	(11)
Καθαρά μετρητά για εργασίες		<u>(3.293)</u>	<u>(5.947)</u>
Ροή μετρητών από/(για) επενδυτικές δραστηριότητες			
Αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού και λογισμικών προγραμμάτων	8, 9	(3.161)	(2.573)
Εισπράξεις από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	8, 9	11	240
Τόκοι που εισπράχθηκαν		797	591
Δανεισμός σε συγγενικά μέρη		75	(3.357)
Δανεισμός σε άλλα μέρη		8.566	-
Καθαρά μετρητά από/(για) επενδυτικές δραστηριότητες		<u>6.288</u>	<u>(5.099)</u>
Ροή μετρητών από/(για) χρηματοδοτικές δραστηριότητες			
Καθαρός δανεισμός		(4.259)	5.520
Τόκοι που πληρώθηκαν		(986)	(929)
Μερίσματα που πληρώθηκαν στα δικαιώματα μειοψηφίας		(1.470)	(980)
Καθαρά μετρητά (για)/από χρηματοδοτικές δραστηριότητες		<u>(6.715)</u>	<u>3.611</u>
Καθαρή μείωση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα και τραπεζικά παρατραβήγματα		<u>(3.720)</u>	<u>(7.435)</u>
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα τραπεζικά παρατραβήγματα στην αρχή της περιόδου		<u>(30.566)</u>	<u>(27.970)</u>
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα και τραπεζικά παρατραβήγματα στο τέλος της περιόδου	14	<u>(34.286)</u>	<u>(35.405)</u>

Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 22 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων.

Ermes Department Stores Plc

Σημειώσεις στις μη ελεγμένες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις

1 Γενικές πληροφορίες

Γενικά

Οι μη ελεγμένες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της Ermes Department Stores Plc (η "Εταιρεία") και των θυγατρικών εταιρειών της, που όλες μαζί αναφέρονται ως το "Συγκροτήμα".

Οι εξαμηνιαίες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνάρτηση με τις ετήσιες ελεγμένες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017.

Μη ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για την εξαμηνία που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018 δεν έχουν ελεγχθεί από τους εξωτερικούς ελεγκτές του Συγκροτήματος.

Λειτουργικό περιβάλλον της Εταιρείας και του Συγκροτήματος

Η κυπριακή οικονομία σημείωσε θετική ανάπτυξη το 2016 και το 2017, αφού ξεπέρασε την οικονομική ύφεση των τελευταίων ετών. Σε γενικές γραμμές οι οικονομικές προοπτικές παραμένουν ευνοϊκές, ωστόσο εξακολουθούν να υπάρχουν κίνδυνοι από τα ακόμα υψηλά επίπεδα μη εξυπηρετούμενων δανείων, από τον δείκτη δημόσιου χρέους, καθώς και την ενδεχόμενη επιδείνωση του εξωτερικού περιβάλλοντος της Κύπρου.

Αυτό το λειτουργικό περιβάλλον ενδέχεται να έχει σημαντικές επιπτώσεις στις δραστηριότητες του Συγκροτήματος και την οικονομική του κατάσταση. Η Διεύθυνση λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα για να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των δραστηριοτήτων του Συγκροτήματος, ωστόσο, οι μελλοντικές επιπτώσεις της τρέχουσας οικονομικής κατάστασης είναι δύσκολο να προβλεφθούν, και οι τρέχουσες προβλέψεις της Διεύθυνσης θα μπορούσαν να διαφέρουν από τα πραγματικά αποτελέσματα.

Η Διεύθυνση του Συγκροτήματος δεν είναι σε θέση να προβλέψει όλες τις εξελίξεις που θα μπορούσαν να έχουν αντίκτυπο στην οικονομία της Κύπρου και κατά συνέπεια, ποια επίδραση, αν υπάρχει, θα μπορούσαν να έχουν στη μελλοντική χρηματοοικονομική επίδοση, τις ταμειακές ροές και τη χρηματοοικονομική θέση του Συγκροτήματος.

Η Διεύθυνση του Συγκροτήματος εκτιμά ότι λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για τη διατήρηση της βιωσιμότητας του Συγκροτήματος και την επέκταση των εργασιών του στο σημερινό επιχειρηματικό και οικονομικό περιβάλλον.

Αυτά τα μέτρα περιλαμβάνουν πέραν της επιτυχούς αναδιοργάνωσης των δανείων του Συγκροτήματος, απομόχλευση μέσω ρευστοποίησης μη βασικών (non-core) δραστηριοτήτων, πλεοναζόντων περιουσιακών στοιχείων και ώριμων επενδύσεων, περιορισμός των δαπανών συμπεριλαμβανομένων εξόδων διεύθυνσης και προσωπικού, αυστηρότερη διαχείριση κεφαλαίων κίνησης και κλείσιμο/αναδιάρθρωση μη κερδοφόρων εργασιών.

Ermes Department Stores Plc

1 Γενικές πληροφορίες (συνέχεια)

Λειτουργικό περιβάλλον της Εταιρείας και του Συγκροτήματος (συνέχεια)

Το Συγκρότημα έχει λάβει την επιβεβαιωμένη δέσμευση της μητρικής Εταιρείας ότι θα την στηρίζει σε περίπτωση ανάγκης.

2 Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών

Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που εφαρμόστηκαν στην κατάρτιση αυτών των ενδιάμεσων συνοπτικών ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων είναι σύμφωνες με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017, εκτός όπου δηλώνεται πιο κάτω σε σχέση με την υιοθέτηση καινούριων ΔΠΧΑ από την 1 Ιανουαρίου 2018.

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Ermes Department Stores Plc έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34 "Ενδιάμεση Οικονομική Έκθεση", όπως αυτό υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση [ΕΕ], και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113 και των περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμων και Κανονισμών.

Κατά την τρέχουσα περίοδο το Συγκρότημα υιοθέτησε όλα τα νέα και αναθεωρημένα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) τα οποία σχετίζονται με τις εργασίες του και είναι εφαρμόσιμα για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2017.

Το Συγκρότημα έχει αναθεωρήσει τις λογιστικές πολιτικές του σαν αποτέλεσμα της υιοθέτησης των πιο κάτω προτύπων:

ΔΠΧΑ 9 "Χρηματοοικονομικά μέσα", και

ΔΠΧΑ15 "Εισόδημα από Συμβάσεις με Πελάτες"

Η επίδραση της υιοθέτησης αυτών των προτύπων και οι νέες λογιστικές πολιτικές παρουσιάζονται πιο κάτω:

ΔΠΧΑ9 Χρηματοοικονομικά μέσα – Λογιστικές πολιτικές που εφαρμόζονται από 1 Ιανουαρίου 2018

Ταξινόμηση

Επενδύσεις και άλλα χρηματοοικονομικά μέσα

Από την 1 Ιανουαρίου 2018, το Συγκρότημα ταξινόμησε τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στις ακόλουθες κατηγορίες αποτίμησης:

- αυτά που αποτιμούνται μετέπειτα σε δίκαιη αξία (είτε μέσω των άλλων συνολικών εισοδημάτων είτε μέσω των αποτελεσμάτων), και
- αυτά που αποτιμούνται μετέπειτα σε αποβεσμένο κόστος.

Η ταξινόμηση εξαρτάται από το επιχειρηματικό μοντέλο της οντότητας για τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και οι συμβατικές ταμειακές ροές.

Για περιουσιακά στοιχεία που αποτιμούνται σε δίκαιη αξία, τα κέρδη ή οι ζημιές θα αναγνωριστούν είτε στο λογαριασμό αποτελεσμάτων είτε στην κατάσταση συνολικών εισοδημάτων. Για επενδύσεις σε μετοχικούς τίτλους που δεν κρατούνται για εμπορία, αυτό θα εξαρτηθεί κατά πόσο το Συγκρότημα έχει κάνει αμετάκλητη επιλογή κατά την αρχική αναγνώριση να λογίζει τους μετοχικούς τίτλους σε δίκαιη αξία μέσω της κατάστασης συνολικών εισοδημάτων.

Ermes Department Stores Plc

2 Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια)

Αποτίμηση

Κατά την αρχική αναγνώριση, το Συγκρότημα αποτιμά ένα περιουσιακό στοιχείο σε δίκαιη αξία πλέον, στην περίπτωση περιουσιακών στοιχείων που δεν αποτιμούνται σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, έξοδα συναλλαγών τα οποία σχετίζονται άμεσα με την αγορά του περιουσιακού στοιχείου. Τα έξοδα συναλλαγών για περιουσιακά στοιχεία που αποτιμούνται σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων.

Περιουσιακά στοιχεία με ενσωματωμένα παράγωγα αξιολογούνται στο σύνολό τους κατά το προσδιορισμό εάν οι ταμειακές τους ροές είναι αποκλειστικά για πληρωμές κεφαλαίου και τόκων.

Εισπρακτέα

Η μετέπειτα αποτίμηση των εισπρακτέων βασίζεται στο επιχειρηματικό μοντέλο του Συγκροτήματος για τη διαχείριση των περιουσιακών στοιχείων και των χαρακτηριστικών των ταμειακών ροών αυτών των περιουσιακών στοιχείων. Υπάρχουν τρεις κατηγορίες αποτίμησης στις οποίες το Συγκρότημα ταξινομεί τα εισπρακτέα.

- **Αποσβεσμένο κόστος:** Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται για συλλογή συμβατικών ταμειακών ροών όπου αυτές οι ταμειακές ροές αντιπροσωπεύουν αποκλειστικά πληρωμές του κεφαλαίου και των τόκων, αποτιμούνται σε αποσβεσμένο κόστος. Τόκοι εισπρακτέοι από αυτά τα περιουσιακά στοιχεία συμπεριλαμβάνεται στα χρηματοδοτικά έσοδα χρησιμοποιώντας την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Κέρδη ή ζημιές που προέρχονται από την αποαναγνώριση των περιουσιακών στοιχείων αναγνωρίζονται κατευθείαν στο λογαριασμό αποτελεσμάτων και παρουσιάζονται στα άλλα κέρδη/(ζημιές), μαζί με τα κέρδη/(ζημιές) από συναλλαγματικές διαφορές. Οι ζημιές απομείωσης παρουσιάζονται σε ξεχωριστή γραμμή στο λογαριασμό αποτελεσμάτων.
- **Δίκαιη αξία μέσω των άλλων συνολικών εισοδημάτων:** Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται για συλλογή συμβατικών ταμειακών ροών και για πώληση των περιουσιακών στοιχείων, όπου αυτές οι ταμειακές ροές αντιπροσωπεύουν αποκλειστικά πληρωμές του κεφαλαίου και των τόκων και αποτιμούνται σε δίκαιη αξία μέσω των άλλων συνολικών εισοδημάτων. Η κίνηση στη λογιστική αξία αναγνωρίζεται μέσω των άλλων συνολικών εισοδημάτων, με εξαίρεση την αναγνώριση κερδών και ζημιών απομείωσης, έσοδα από τόκους εισπρακτέους και συναλλαγματικά κέρδη ή ζημιές που αναγνωρίζονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων. Όταν ένα περιουσιακό στοιχείο αποαναγνωρίζεται, τα συσσωρευμένα κέρδη ή ζημιές που αναγνωρίστηκαν προηγουμένως στα άλλα συνολικά εισοδήματα, αναταξινομούνται από τα αποθεματικά στο λογαριασμό αποτελεσμάτων και αναγνωρίζονται στα άλλα κέρδη/(ζημιές). Τόκοι εισπρακτέοι από αυτά τα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνονται στα χρηματοδοτικά έσοδα χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Συναλλαγματικά κέρδη ή ζημιές παρουσιάζονται στα άλλα κέρδη/(ζημιές) και τα έξοδα απομείωσης παρουσιάζονται σαν ξεχωριστή γραμμή στο λογαριασμό αποτελεσμάτων.
- **Δίκαιη αξία μέσω του λογαριασμού αποτελεσμάτων:** Περιουσιακά στοιχεία που δεν πληρούν τα κριτήρια για αναγνώριση σε αποσβεσμένο κόστος ή σε δίκαιη αξία μέσω των άλλων συνολικών εισοδημάτων αναγνωρίζονται σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Κέρδη ή ζημιές χρεογράφων που αναγνωρίζονται μετέπειτα σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων και παρουσιάζονται καθαρά στα άλλα κέρδη/(ζημιές) στην περίοδο που προκύπτουν.

Ermes Department Stores Plc

2 Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια)

Επενδύσεις σε μετοχικούς τίτλους

Το Συγκρότημα αναγνωρίζει μετέπειτα όλους τους μετοχικούς τίτλους σε δίκαιη αξία. Όπου η Διεύθυνση του Συγκροτήματος επέλεξε να παρουσιάζει τα κέρδη και τις ζημιές δίκαιης αξίας σε μετοχικούς τίτλους στα άλλα συνολικά εισοδήματα, δεν υπάρχει μεταγενέστερη επαναταξινόμηση των κερδών και ζημιών δίκαιης αξίας στο λογαριασμό αποτελεσμάτων ως αποτέλεσμα της αποαναγνώρισης της επένδυσης. Τα μερίσματα από αυτές τις επενδύσεις, εξακολουθούν να αναγνωρίζονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων στα άλλα εισοδήματα όταν αποδειχθεί το δικαίωμα του Συγκροτήματος να εισπράξει.

Αλλαγές στη δίκαιη αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που αποτιμούνται σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται στα άλλα κέρδη/ (ζημιές) στο λογαριασμό αποτελεσμάτων ανάλογα με την περίπτωση. Ζημιές απομείωσης (και αντιστροφή ζημιών απομείωσης) σε μετοχικούς τίτλους που αποτιμούνται σε δίκαιη αξία μέσω των άλλων συνολικών εισοδημάτων δεν αναφέρονται ξεχωριστά από άλλες αλλαγές στη δίκαιη αξία.

Απομείωση

Από την 1 Ιανουαρίου 2018, το Συγκρότημα αξιολογεί σε μια μελλοντική βάση, τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές που σχετίζονται με εισπρακτέα του που λογίζονται σε αποσβεσμένο κόστος και σε δίκαιη αξία μέσω των άλλων συνολικών εισοδημάτων. Η μεθοδολογία απομείωσης που εφαρμόστηκε εξαρτάται κατά πόσο υπήρξε σημαντική αύξηση στον πιστωτικό κίνδυνο.

Για εμπορικά εισπρακτέα, το Συγκρότημα εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση που επιτρέπεται από το ΔΠΧΑ 9, και απαιτεί όπως οι αναμενόμενες ζημιές κατά τη διάρκεια της ζωής του εισπρακτέου να αναγνωριστούν κατά την αρχική αναγνώριση των εισπρακτέων.

Η εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 από το Συγκρότημα δεν έχει επιφέρει σημαντικές επιπτώσεις στα αποτελέσματα του Συγκροτήματος.

ΔΠΧΑ 15 “Εισόδημα από Συμβάσεις με πελάτες”

Το Συγκρότημα υιοθέτησε το ΔΠΧΑ 15 “Εισόδημα από Συμβάσεις με πελάτες” από την 1 Ιανουαρίου 2018. Από την υιοθέτηση αυτή δεν προκύπτουν οποιεσδήποτε αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές ή αναπροσαρμογές στα ποσά που αναγνωρίστηκαν στις οικονομικές καταστάσεις.

Κατά την ημερομηνία έγκρισης αυτών των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων μια σειρά από νέα πρότυπα και τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες που ισχύουν για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν μετά την 1 Ιανουαρίου 2018, δεν έχουν εφαρμοστεί στην ετοιμασία αυτών των ενοποιημένων και ατομικών οικονομικών καταστάσεων. Κανένα από αυτά δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίδραση στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Συγκροτήματος.

3 Άλλα έσοδα

	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2018 €000	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2017 €000
Δικαιώματα εισπρακτέα και άλλα έσοδα	555	799

Ermes Department Stores Plc

4 Μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες

	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2018 €000	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2017 €000
Ζημιά περιόδου μετά τη φορολογία από μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες	(497)	(473)
Καθαρή ζημιά περιόδου από μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες	<u>(497)</u>	<u>(473)</u>

5 Χρηματοδοτικά έξοδα - καθαρά

	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2018 €000	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2017 €000
Χρηματοδοτικά έσοδα		
Πιστωτικοί τόκοι:		
Υπόλοιπα με συγγενικές εταιρείες (Σημ. 18(δ))	(745)	(590)
Υπόλοιπα με άλλα μέρη	(52)	(125)
Σύνολο χρηματοδοτικών εσόδων	<u>(797)</u>	<u>(715)</u>
Χρηματοδοτικά έξοδα		
Χρεωστικοί τόκοι		
Τραπεζικά δάνεια	217	-
Άλλοι τόκοι και έξοδα τραπεζών	877	1.069
	<u>1.094</u>	<u>1.069</u>
Καθαρή/ό συναλλαγματική/ό ζημιά/(κέρδος) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες	<u>18</u>	<u>(16)</u>
Σύνολο χρηματοδοτικών εξόδων	<u>315</u>	<u>338</u>

6 Χρέωση φορολογίας

Ο Εταιρικός φόρος υπολογίστηκε από την Διεύθυνση χρησιμοποιώντας ένα μέσο φορολογικό συντελεστή 12,5% πάνω στις ζημιές / στα κέρδη για τις περιόδους που παρουσιάζονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων.

7 Ζημιά ανά μετοχή

Η βασική ζημιά ανά μετοχή υπολογίζεται με τη διαίρεση της ζημιάς που αναλογεί στους κατόχους μετοχών της Εταιρείας με το μεσοσταθμικό αριθμό εκδομένων μετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου.

Ermes Department Stores Plc

7 Ζημιά ανά μετοχή (συνέχεια)

	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2018	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2017
Ζημιά για την περίοδο από συνεχιζόμενες δραστηριότητες που αναλογεί στους μετόχους (€000)	(1.841)	(2.482)
Ζημιά για την περίοδο από μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες που αναλογεί στους μετόχους (€000)	(497)	(473)
Σύνολο	<u>(2.338)</u>	<u>(2.955)</u>
Μεσοσταθμικός αριθμός εκδομένων μετοχών	<u>174 499 710</u>	<u>174 499 710</u>
Βασική ζημιά ανά μετοχή – σεντ		
Συνεχιζόμενες δραστηριότητες	(1,05)	(1,42)
Μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες	(0,28)	(0,27)
	<u>(1,33)</u>	<u>(1,69)</u>
Αναπροσαρμοσμένος μεσοσταθμικός αριθμός εκδομένων μετοχών	<u>174 499 710</u>	<u>174 499 710</u>
Πλήρως κατανεμημένη ζημιά ανά μετοχή – σεντ		
Συνεχιζόμενες δραστηριότητες	(1,05)	(1,42)
Μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες	(0,28)	(0,27)
	<u>(1,33)</u>	<u>(1,69)</u>

8 Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός

	Ακίνητα εγκαταστάσεις και εξοπλισμός €000
Έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018	
Καθαρή λογιστική αξία στην αρχή της περιόδου	28.636
Αγορές	3.035
Χρέωση για απόσβεση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	(1.337)
Πωλήσεις	(29)
Καθαρή λογιστική αξία στο τέλος της περιόδου	<u>30.305</u>

9 Άυλα περιουσιακά στοιχεία

	Υπεραξία €000	Λογισμικά προγράμματα €000	Σύνολο €000
Έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018			
Καθαρή λογιστική αξία στην αρχή της περιόδου	34.456	196	34.652
Αγορές λογισμικών προγραμμάτων	-	126	126
Χρέωση για απόσβεση	-	(55)	(55)
Καθαρή λογιστική αξία στο τέλος της περιόδου	<u>34.456</u>	<u>267</u>	<u>34.723</u>

Ermes Department Stores Plc

10 Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες

Παραθέτονται πιο κάτω συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες της θυγατρικής εταιρείας Superhome Center (DIY) Limited της οποίας οι μέτοχοι δικαιωμάτων μειοψηφίας κατέχουν σημαντικό ποσοστό στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας.

	30 Ιουνίου 2018 €000	31 Δεκεμβρίου 2017 €000
Κυκλοφορούν		
Ενεργητικό	13.650	13.207
Υποχρεώσεις	(17.961)	(15.552)
Σύνολο καθαρών τρεχούμενων υποχρεώσεων	<u>(4.311)</u>	<u>(2.345)</u>
Μη κυκλοφορούν		
Ενεργητικό	19.710	19.943
Υποχρεώσεις	(2.804)	(3.030)
Σύνολο καθαρού μη κυκλοφορούν ενεργητικού	<u>16.906</u>	<u>16.913</u>
Καθαρό ενεργητικό	<u>12.595</u>	<u>14.568</u>

Συνοπτική κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων

	30 Ιουνίου 2018 €000	30 Ιουνίου 2017 €000
Εισοδήματα	21.298	19.797
Κέρδος πριν τη φορολογία	1.207	860
Φορολογία	(180)	(108)
Κέρδος μετά τη φορολογία	<u>1.027</u>	<u>752</u>
Συνολικό εισόδημα για το έτος που αναλογεί στα δικαιώματα μειοψηφίας (49%)	<u>503</u>	<u>368</u>

	30 Ιουνίου 2018 €000	30 Ιουνίου 2017 €000
Ροή μετρητών για εργασίες		
Μετρητά που προήλθαν από εργασίες	939	1.903
Φορολογία που εισπράχθηκε/(πληρώθηκε)	17	(32)
Καθαρά μετρητά από εργασίες	<u>956</u>	<u>1.871</u>
Καθαρά μετρητά για επενδυτικές δραστηριότητες	<u>(152)</u>	<u>(278)</u>
Καθαρά μετρητά για χρηματοδοτικές δραστηριότητες	<u>(3.284)</u>	<u>(2.105)</u>
Καθαρή μείωση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα	<u>(2.480)</u>	<u>(512)</u>
Ταμειακά διαθέσιμα και εισοδήματα στην αρχή της περιόδου	<u>(2.038)</u>	<u>(4.188)</u>
Ταμειακά διαθέσιμα και εισοδήματα στο τέλος της περιόδου	<u>(4.518)</u>	<u>(4.700)</u>

Ermes Department Stores Plc

10 Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες (συνέχεια)

Παραθέτονται πιο κάτω συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες της θυγατρικής εταιρείας Novario Holding Limited, της οποίας οι μέτοχοι δικαιωμάτων μειοψηφίας κατέχουν σημαντικό ποσοστό στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας.

Συνοπτικός ισολογισμός	Novario Holding Limited	
	30 Ιουνίου 2018 €000	31 Δεκεμβρίου 2017 €000
Κυκλοφορούν		
Ενεργητικό	12.000	11.171
Υποχρεώσεις	(9.673)	(8.792)
Σύνολο καθαρού κυκλοφορούν ενεργητικού	<u>2.327</u>	<u>2.379</u>
Μη κυκλοφορούν		
Ενεργητικό	345	380
Υποχρεώσεις	(2.726)	(2.806)
Σύνολο καθαρών μη κυκλοφορούντων υποχρεώσεων	<u>(2.381)</u>	<u>(2.426)</u>
Καθαρές υποχρεώσεις	<u>(54)</u>	<u>(47)</u>
Συνοπτική κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων		
	30 Ιουνίου 2018 €000	30 Ιουνίου 2017 €000
Εισοδήματα	12.987	12.700
Ζημιά πριν τη φορολογία	(7)	(209)
Φορολογία	-	-
Ζημιά μετά τη φορολογία	<u>(7)</u>	<u>(209)</u>
Συνολικό εισόδημα για το έτος που αναλογεί στα δικαιώματα μειοψηφίας (50% μείον 1 μετοχή)	<u>(3)</u>	<u>(104)</u>
Συνοπτική κατάσταση ταμειακών ροών		
	30 Ιουνίου 2018 €000	30 Ιουνίου 2017 €000
Ροή μετρητών για εργασίες		
Μετρητά που χρησιμοποιήθηκαν σε εργασίες	(353)	(138)
Φορολογία που πληρώθηκε	-	-
Καθαρά μετρητά για εργασίες	<u>(353)</u>	<u>(138)</u>
Καθαρά μετρητά για επενδυτικές δραστηριότητες	-	-
Καθαρά μετρητά για χρηματοδοτικές δραστηριότητες	(145)	(71)
Καθαρή μείωση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα	(498)	(209)
Ταμειακά διαθέσιμα και εισοδήματα στην αρχή της περιόδου	(1.133)	-
Ταμειακά διαθέσιμα και εισοδήματα στο τέλος της περιόδου	<u>(1.631)</u>	<u>(209)</u>
		(17)

Ermes Department Stores Plc

11 Μη κυκλοφορούντα εισπρακτέα που αποτιμούνται σε αποσβεσμένο κόστος

	30 Ιουνίου 2018 €000	31 Δεκεμβρίου 2017 €000
Μη βραχυπρόθεσμα:		
Δάνειο σε συγγενικές εταιρείες (Σημ. 18(δ))	37.176	37.251
Δάνειο σε άλλα μέρη	-	4.866
	<u>37.176</u>	<u>42.117</u>
Βραχυπρόθεσμα:		
Δάνειο σε άλλα μέρη	300	4.000
Σύνολο	<u>37.476</u>	<u>46.117</u>

12 Αποθέματα

Όλα τα αποθέματα παρουσιάζονται σε τιμή κόστους εκτός από έτοιμα προϊόντα του Συγκροτήματος με λογιστική αξία στις 30 Ιουνίου 2018 €443.972 (31 Δεκεμβρίου 2017: €592.731) τα οποία παρουσιάζονται στην καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία τους.

13 Εμπορικά και άλλα εισπρακτέα

	30 Ιουνίου 2018 €000	31 Δεκεμβρίου 2017 €000
Εμπορικά εισπρακτέα	3.566	3.452
Μείον πρόβλεψη απομείωσης για επισφαλή εισπρακτέα	(689)	(691)
	<u>2.877</u>	<u>2.761</u>
Εμπορικά εισπρακτέα – καθαρά	1.578	1.098
Εισπρακτέα από συγγενικά μέρη (Σημ. 18 (γ))	3.575	3.340
Προκαταβολές, προπληρωμές και άλλα εισπρακτέα		
	<u>8.030</u>	<u>7.199</u>

Η δίκαιη αξία των εμπορικών και άλλων εισπρακτέων που έχουν λήξη εντός ενός έτους είναι περίπου η ίδια με τη λογιστική αξία κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.

Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο την ημερομηνία του ισολογισμού είναι η λογιστική αξία κάθε ομάδας εισπρακτέων που αναφέρετε πιο πάνω.

14 Μετρητά και καταθέσεις στην τράπεζα

	30 Ιουνίου 2018 €000	31 Δεκεμβρίου 2017 €000
Μετρητά και καταθέσεις στην τράπεζα	<u>2.538</u>	<u>3.792</u>

Για σκοπούς της ενοποιημένης κατάστασης ταμειακών ροών τα μετρητά και τραπεζικά παρατραβήγματα περιλαμβάνουν:

	30 Ιουνίου 2018 €000	30 Ιουνίου 2017 €000
Μετρητά και καταθέσεις στην τράπεζα	2.538	1.536
Τραπεζικά παρατραβήγματα και βραχυπρόθεσμες διευκολύνσεις	(36.824)	(36.941)
	<u>(34.286)</u>	<u>(35.405)</u>

Ermes Department Stores Plc

15 Μετοχικό κεφάλαιο και ίδιες μετοχές

	Αριθμός συνήθων μετοχών των 34 σεντ η καθεμία	Μετοχικό κεφάλαιο €000	Ίδιες μετοχές €000	Σύνολο €000
Εκδόθηκε και πληρώθηκε εξολοκλήρου				
Την 1 Ιανουαρίου 2017	174 499 710	59.500	(155)	59.345
Στις 31 Δεκεμβρίου 2017/ 30 Ιουνίου 2018	<u>174 499 710</u>	<u>59.500</u>	<u>(155)</u>	<u>59.345</u>

Ο συνολικός εγκεκριμένος αριθμός συνήθων μετοχών είναι 210 000 000 μετοχές με ονομαστική αξία €0,34 ανά μετοχή.

Ο αριθμός των ιδίων μετοχών στις 30 Ιουνίου 2018 ήταν 500 290 (2017: 500 290). Αυτές οι μετοχές θα έπρεπε να πωληθούν, ακυρωθούν ή διανεμηθούν σύμφωνα με το υφιστάμενο καταστατικό πλαίσιο του χρηματιστηρίου. Η Εταιρεία προβαίνει στις απαραίτητες διαδικασίες για επίλυση του θέματος.

16 Δανεισμός

	30 Ιουνίου 2018 €000	31 Δεκεμβρίου 2017 €000
Βραχυπρόθεσμος		
Τραπεζικά παρατραβήγματα και βραχυπρόθεσμες διευκολύνσεις (1)	36.824	34.357
Τραπεζικός δανεισμός	5.163	8.174
	<u>41.987</u>	<u>42.531</u>
Μη βραχυπρόθεσμος		
Τραπεζικός δανεισμός	8.436	9.684
Σύνολο δανεισμού	<u>50.423</u>	<u>52.215</u>
Λήξη μη βραχυπρόθεσμου δανεισμού (εκτός από υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων)		
Από 1 μέχρι 2 έτη	4.419	1.536
Από 2 μέχρι 5 έτη	3.450	7.094
Μετά από 5 έτη	567	1.054
	<u>8.436</u>	<u>9.684</u>

(1) Το όριο των τραπεζικών παρατραβηγμάτων του Συγκροτήματος στις 30 Ιουνίου 2018 ανέρχεται σε €41.418.807.

Η λογιστική αξία των βραχυπρόθεσμων και μη βραχυπρόθεσμων δανείων είναι περίπου η ίδια με τη δίκαιη αξία.

Τα τραπεζικά δάνεια είναι αποπληρωτέα με μηνιαίες δόσεις μέχρι το 2028.

Ermes Department Stores Plc

17 Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές

	30 Ιουνίου 2018 €000	31 Δεκεμβρίου 2017 €000
Βραχυπρόθεσμοι		
Εμπορικοί πιστωτές	24.962	23.075
Πληρωτέα σε συγγενικές εταιρείες (Σημ. 18 (γ))	3.160	3.510
Άλλοι πιστωτές και οφειλόμενα έξοδα	18.944	18.416
	<u>47.066</u>	<u>45.001</u>

Όλα τα πιο πάνω ποσά είναι πληρωτέα εντός ενός έτους.

Η δίκαιη αξία των εμπορικών και άλλων πιστωτών που έχουν λήξη εντός ενός έτους είναι περίπου η ίδια με την δίκαιη αξία τους κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.

18 Συναλλαγές με συγγενικά μέρη

Κατά την ημερομηνία αυτής της έκθεσης, ο κύριος μέτοχος της Εταιρείας είναι η Cyprus Trading Corporation Plc ('CTC'), η οποία κατέχει το 66,99% του μετοχικού κεφαλαίου της. Η εταιρεία Debenhams Retail Plc κατέχει 10% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Η N.K.Shacolas (Holdings) Ltd ελέγχεται από τα μέλη της οικογένειας Σιακόλα, κανένα εκ των οποίων δεν ελέγχει την Εταιρεία.

Οι πιο κάτω συναλλαγές έγιναν με συγγενικές εταιρείες:

(α) Πωλήσεις εμπορευμάτων και υπηρεσιών

		Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2018 €000	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου 2017 €000
Συγγενικές εταιρείες	Φύση συναλλαγής		
	Πωλήσεις εμπορευμάτων	10	7
	Χρηματοδοτική και τόκοι	438	444
	Δικαιώματα χρήσης χώρου	-	46
	Επαναχρεώσεις	3	5
		<u>451</u>	<u>502</u>
Μητρική	Φύση συναλλαγής		
	Πωλήσεις εμπορευμάτων	13	30
	Χρηματοδοτική και τόκοι	306	146
	Δικαιώματα χρήσης χώρου	1	1
	Επαναχρεώσεις	52	44
		<u>372</u>	<u>221</u>

Ermes Department Stores Plc

18 Συναλλαγές με συγγενικά μέρη (συνέχεια)

(β) Αγορές εμπορευμάτων και υπηρεσιών

		Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου
		2018 €000	2017 €000
Συγγενικές εταιρείες	Φύση συναλλαγής		
	Αγορές εμπορευμάτων - Debenhams Retail Plc	3.178	3.231
	Αγορές εμπορευμάτων - άλλες εταιρείες	48	43
	Συμβουλευτικές υπηρεσίες	135	135
	Δικαιώματα χρήσης χώρου	1.285	2.074
	Επαναχρεώσεις	155	413
	Ενοίκια	1.212	1.120
	6.013	7.016	

		Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου	Έξι μήνες που έληξαν 30 Ιουνίου
		2018 €000	2017 €000
Μητρική	Φύση συναλλαγής		
	Αγορές εμπορευμάτων	1.892	2.332
	Συμβουλευτικές υπηρεσίες	12	150
	Επαναχρεώσεις	567	26
	2.471	2.508	

(γ) Υπόλοιπα στο τέλος της περιόδου που προέρχονται από τις πιο πάνω συναλλαγές

	30 Ιουνίου 2018 €000	31 Δεκεμβρίου 2017 €000
Ποσά εισπρακτέα		
Συγγενικές εταιρείες (Σημ. 13)	1.578	1.098
Ποσά πληρωτέα Βραχυπρόθεσμα		
Συγγενικές εταιρείες (Σημ. 17)	3.160	3.510

Τα υπόλοιπα των συγγενικών εταιρειών δε φέρουν τόκο και είναι αποπληρωτέα σε πρώτη ζήτηση.

(δ) Δανεισμός σε συγγενικά μέρη

	30 Ιουνίου 2018 €000	31 Δεκεμβρίου 2017 €000
Στην αρχή της περιόδου/έτους	37.251	29.151
Δάνεια που παραχωρήθηκαν κατά τη διάρκεια της περιόδου	2.465	13.844
Δάνεια που αποπληρώθηκαν κατά τη διάρκεια της περιόδου	(3.285)	(7.034)
Τόκος που χρεώθηκε	745	1.290
Στο τέλος της περιόδου/έτους (Σημ. 11)	37.176	37.251

Ermes Department Stores Plc

19 Συναλλαγές με συγγενικά μέρη (συνέχεια)

Ο δανεισμός που αναλύεται πιο πάνω αποτελείται από δάνεια που παραχωρήθηκαν από την Ermes Department Stores Plc σε συγγενικές εταιρείες.

Ο δανεισμός στη συγγενική εταιρεία Woolworth (Cyprus) Properties Plc και τη μητρική Cyprus Trading Corporation PLC φέρει τόκο 4,75% (2017: 5,1%). Στις 31 Δεκεμβρίου 2017 έγινε συμφωνία μεταξύ των συγγενικών μερών ότι δε θα ζητηθεί αποπληρωμή οποιουδήποτε ποσού για τα επόμενα πέντε χρόνια από την ημερομηνία της συμφωνίας.

Δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε εγγυήσεις και εξασφαλίσεις σε σχέση με τα δάνεια.

19 Εποχικότητα

Οι πωλήσεις του Συγκροτήματος υπόκεινται σε εποχιακές διακυμάνσεις με αυξημένη συνήθως ζήτηση κατά το δεύτερο εξάμηνο του έτους.

20 Γεγονότα μεταγενέστερα του ισολογισμού

Περαιτέρω, το Συγκρότημα έχοντας ανακοινώσει την επέκταση των δραστηριοτήτων του στο χώρο των υπεραγορών με την εισαγωγή της αλυσίδας "SPAR" στην Κύπρο, το μεγαλύτερο εθελοντικό δίκτυο καταστημάτων, με παρουσία σε 44 χώρες και κύκλο εργασιών €33δισ, ετοιμάζεται να λειτουργήσει την πρώτη υπεραγορά "SPAR" του Συγκροτήματος πριν από το τέλος Σεπτεμβρίου 2018 στην περιοχή Δροσιάς, στην Λάρνακα, η οποία αναμένεται να συνεισφέρει στην περαιτέρω βελτίωση της οικονομικής επίδοσης και απόδοσης του Συγκροτήματος βραχυπρόθεσμα.